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Ki gondolta volna, hogy az egykor Daruszállásnak 
nevezett falurészen valamikor egy kis szálloda épül? 
Igaz, nem daru-szürkére festették, mint egykor a név-
adó csárdát, mely a közelében állt; kőfallal körbevéve, 
hogy az utazóknak nyugalmas szállást biztosítson. 
Mint tudjuk, Paskievics tábornok sem vetette meg ezt 
a Daru-csárdát annak idején, majd kétszáz évvel eze-
lőtt, mikor ide szállásolta magát csapatával, kísére-
tével.

A mai kis szálloda hívogatóan áll meleg színeivel a 
Daru telep szívében. Körbekerítve, zárt és nyitott te-
reivel, fedett teraszaival bőségesen kínálja nemcsak a 
pihenés, hanem a társas, szórakoztató együttlét felté-
teleit is.

Jóllehet a Daruszállás, Daru-telep, sőt Daru -Tégla, 
ma már nem hivatalos közigazgatási fogalom.  Az élő 
nyelvben, a gondolatainkban, a térszemléletünkben és 
főleg az emlékeinkben azonban tovább él.

 Az emlékeinkben létezik az iskola is, mely a mai 
kis panzió helyén állt. Úgy tudom, hogy az első ál-
lami, tehát nem egyházi iskolája volt Balmazújvá-
rosnak, mely az 1920-as évektől fogadta és nevelte a 
nyolc-osztálynyi gyermeket.  Az Öreg-Darunak neve-
zett, egyforma házakból álló öt utcával szemben – a 
későbbi 6. utcán, s a még későbbi Kölcsey Ferenc 
utcán – épült fel a nagy becsben tartott iskola. 

 Akkor még zöld legelő emelte ki a megközelítően 
„L” alaprajzú épület szépségét. Terméskő védte kör-
ben az épület faltövét, mellette finoman csiszolt járda.  
Az iskola szokatlanul magas volt, nagy ablakait min-
dig csodáltam. Falvastagsága, arányos tetőszerkezete, 
lépcsőinek kialakítása nemcsak erőteljes, hanem át-
gondolt és mai szóhasználattal élve egyszerűen „ele-
gáns” volt.  A tervező jól tudta, hogy a portál kialakí-
tása adja meg az épület rangját és jelentőségét. Kör-
befutó lépcsőivel emelte ki a főbejáratot. Külső és 
belső ajtó, kétszárnyú lengőajtó terelte a jövő-menő 
gyereksereget.  Ki tudja hová lettek a címer, a felirat a 
bejárat felett, a rézfogantyús ajtók; 30 évvel ezelőtt 
már semmit nem láttam egykori szépségéből. Szertár, 
raktár lett a bejáratot követő tágas folyosóból, a len-
gőajtóra lakat került.

Túl építészeti erényein volt még egy fontos tulaj-
donsága ennek az iskolának: nagyon szerettük. Min-
den gyerek, aki később a Hortobágyi utcai iskolába 
járt, az alsó tagozatot itt végezte.  Közös felnevelő he-
lyünk volt és igazán otthon voltunk benne. Jelentő-
ségét akkor is megtartotta, amikor körbefogták a fo-
lyamatosan szaporodó házakból formálódó utcák, s 
mintha kellő tisztelettel övezték volna épületét. 

Nemcsak iskola volt, hanem egy képzeletbeli temp-
lom helye is nekünk, darusiaknak. 

Az iskolának kettős szerep jutott, s gyerek és szülő 
ezt csak ragaszkodásával tudta kifejezni. De mondjuk 
is ki, szeretetteljes ragaszkodásával.  A kettős szerep 

kettős terhet, vagy inkább kettős feladatot jelentett az iskola tanítóinak!  Nemcsak 
tudást, de morált, tartást is képviselni és közvetíteniük kellett, mert a Daru la-
kóközössége ezt várta és kérte tőlük, nem szavakkal, hanem bizakodó, kérő 
tekintetekkel. Sokan megértették ezt tanítóink közül és megértésüket hűségükkel 
fejezték ki.

Az egykori tanító-egyéniségek legendája máig él közöttünk. Halasiné Olga néni, 
Szakáll József, Szilágyi Auguszta, Új Imréné Rózsika néni, Tóth Gizella, Sarkadi 
László, Bordás Józsefné Mária néni, Rózsa Katalin, s hosszan tudjuk folytatni 
neveiket nagy tisztelettel, hiszen jelenvalóak most is, beépültek személyiségünkbe, 
mai valónkba. 
A hely szelleme, a „genius loci” létezik és ezt legfőképpen tanítóinknak s a velük – 
nevelési elveikben – azonosuló szüleinknek, családjainknak köszönhetjük. Ez 
sajátos azonosságtudatban, mondhatjuk úgy is, hogy darusi identitásban, az 
összetartozás erős, közös érzésében nyilvánul meg. A szokásos szóhaszná-
lat,”felmegyek a faluba” utal a ki nem mondott, de mindenki által tudott és érzett 
lokális identitásra és együvé tartozásra. 

Az iskolánk helyén álló kis szálloda – Pötyi szálló - falaira került az a 6 db 
textilgrafika, amelyet a Daruban készült fotókból és a fotókhoz kapcsolódó 
naplórészletekből, visszaemlékezésekből állítottam össze.   
A legkorábbi fotók az első világháború idejéből származnak, hiszen a Daru házai 
1909-ben épültek. Százötven egyforma ház, ma már egy kezünkön is meg tudjuk 
számolni, hány ház áll még belőlük. A fényképek családi albumokból származnak, 
közreadásukhoz a családtagok hozzájárultak. A naplórészletek személyesek ugyan, 
de elolvasásuk után remélem, úgy érzik majd, hogy ez mégis a mi közös személyes 
történelmünk. Igyekeztem megidézni azt az összetartó, eleven, együttérző 
közösséget, ami a darusi embert jelentette és jellemezte.

Szeretettel készítettem a Daruban élő régi és új lakóknak, a kis szálloda 
vendégeinek és természetesen minden balmazújvárosinak, akiket érdekel ez a világ, 
amely – mondhatjuk – falu a faluban.  Munkáimat az önkormányzat gondozza, 
melyet ajándéknak szántam a panzióban való elhelyezés szándékával. 

Kányási Holb Margit
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Tisztelt  Adófizetők!
Felhívjuk az Adózók szíves figyelmét, hogy a 
2016. év II. félévi helyi adók és gépjárműadó 
pótlékmentes befizetésének határideje 2016. 
szeptember 15. napja volt.
A szeptember hónapban postázott fizetési ér-
tesítők tartalmazzák az adózók számlájának 
egyenlegét. Tájékoztatjuk ügyfeleinket, hogy 
befizetéseiket a gépi kitöltött készpénzátuta-
lási megbízásokkal, vagy átutalással is telje-
síthetik. (Banki átutalás esetén kérjük a fize-
tési értesítőben szereplő azonosító számra hi-
vatkozzanak a közlemény rovatban.)
Amennyiben az adózó csekken szeretné adó-
fizetési kötelezettségét teljesíteni, de a csek-
ket nem kapta kézhez, az Adózónak kell je-
lentkeznie azért Adóhatóságunknál.
Értesítjük az adótartozással (gépjármű adó, 
helyi adó) rendelkező adóalanyokat, hogy az 
önkormányzati adóhatóság november hónap-
ban megkezdi az adó-kintlévőségeinek be-
hajtását. 
A helyi adótartozások behajtása, a végrehaj-
tási eljárás megindítása és lefolytatása, az 
adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. tör-
vény (Art.) 146. § (1) bekezdésében foglal-

tak alapján, az illetékes önkormányzati adó-
hatóság feladata, illetve bírósági végrehajtó 
útján is foganatosítható. 
Kérem, azokat az adóalanyokat, akik adó-
fizetési kötelezettségüknek nem tettek ma-
radéktalanul eleget, a tartozásukat mielőbb 
rendezni szíveskedjenek, hogy a végrehajtási 
eljárást elkerülhessék!

Tisztelt Lakosság!
A magánszemélyek kommunális adója és 
építményadó kapcsán beadott adóbevallások 
feldolgozását Hivatalunk adócsoportja folya-
matosan végzi, amennyiben az ügyfél beje-
lenti, hogy az ingatlan tulajdonában változás 
következett be. Az adókötelezettség keletke-
zését, változását a változást követő 15 napon 
belül be kell jelenteni az Adóhatóságnál 
(adás-vétel, lakcímváltozás, nyugdíjas stá-
tusz, épület bontása/használatba vétele, lakó-
épület/üdülő státusz, …). 
Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy akik be-
vallási, bejelentési kötelezettségüket elmu-
lasztják, azok részére az adóügyi eljárásban 
rendelkezésre álló adatok alapján hoz a Hiva-
tal határozatot, vagy adóügyi ellenőrzési eljá-
rást folytat le.
Kérjük, hogy azok az adózók, akik magán-
személyek kommunális adó-, ill. építmény-

adó-bevallást eddig nem nyújtottak be, minél 
előbb tegyék meg. Ennek hiányában adóha-
tóságunk a bevallás benyújtásának elmara-
dását mulasztási bírsággal sújtja, illetve a be 
nem vallott időszakra visszamenőlegesen is 
kiveti az adót.
Iparűzési adóval kapcsolatosan kérjük a 
feltöltésre kötelezett adózókat, figyeljenek a                   
december 20-i feltöltési határidőre! Jelezzük 
az érintetteknek, az adót nem elég befizetni, 
azt be is kell vallani! (bevallási nyomtatvány 
letölthető honlapunkról)
Felhívjuk továbbá a balmazújvárosi helyi adó 
fizetésre kötelezett adózók figyelmét, ügyel-
jenek arra, hogy az önkormányzatunknál 
rendszeresített nyomtatványokon tegyék 
meg bevallási, bejelentési kötelezettségeiket. 
Más település/város nevével jelzett adóbe-
vallást nem áll módunkban elfogadni!
Kérdés, kérés esetén keressék ügyfélfogadási 
időben a Polgármesteri Hivatal adóügyi mun-
katársait, akik készséggel állnak rendel-
kezésükre!

Pénzügyi Osztály Adócsoport

Ügyfélfogadás: 
Kedd: 7.30 – 12.30,   13.00 -18.00; 
Szerda: 7.30 – 12.00; 
Péntek: 7.30 - 11.30         

ADÓHATÓSÁGI FELHÍVÁS

A Rendőrség a megváltozott időjárási-, látási- és útviszonyokra tekin-
tettel a forgalomban résztvevő, valamint az álló járművek kivilágítására – 
az év egyéb időszakaihoz képest – az év hátralévő részében kiemelt figyel-
met szentel. 

Ősszel a közlekedési balesetek bekövetkezésében jellemzően szerepet játszik, 
hogy a gépjárművezetők nem az időjárási-, látási- és útviszonyoknak megfe-
lelően vezetik járműveiket. Ebben az időszakban a járművezetők felelőssége: 
a járművük őszi-téli felkészítése, valamint a saját szemük épségének, a látásuk 
megfelelőségének biztosítása. Az őszi-téli átállással kapcsolatos felkészülés 
időszerű, melynek keretében fontos: a futómű, az akkumulátor, a gumiabron-
csok, a világítás, a fékrendszer ellenőrzése, a jól működő ablaktörlő, a jégka-
paró, a jégoldó spray és a megfelelő ablakmosó folyadék vagy a páramentesítő 
használata. Javasolt, hogy nagyobb követési távolságot tartva a szokásosnál 
lassabban vezessünk, illetve elsősorban a kezdő járművezetőknek és azoknak, 
akik a tavaszi, nyári hónapokban tanultak vezetni, érdemes gyakorolni egy 
kicsit forgalommentes úton vagy vezetéstechnikai pályákon. 

A kampányban arra ösztönözzük a gépjárművezetőket, hogy éljenek a fel-
kínált lehetőségekkel, vagyis vizsgáltassák át az autójuk világító és fényjelző 
berendezéseit, gumiabroncsát, valamint ellenőriztessék a látásukat, mindezt 
térítésmentesen. A vizsgálatokon megjelent gépjárművezetők részére a kam-
pányhoz csatlakozott szervizek külön a kampányra készített igazoló lapot 

adnak át, mely igazolja, hogy a vizsgálaton részt vett és ott a 
járműve megfelelt a jogszabályokban előírtaknak. A csat-
lakozott optikusoknál ingyenes látásellenőrzésre van lehető-
ség, ahol szintén igazoló lapot kapnak a megjelentek. 

Javasolt, hogy a kapott igazoló lapot mindenki tartsa magánál 
a gépjárművével történő közlekedése során, és azt a közúti 
ellenőrzés alkalmával az intézkedő rendőrnek átadhatja. Eb-
ből kifolyólag egy szabályszegés elkövetése esetén a jogkö-
vetkezmények alól ugyan nem mentesíthet az igazolás, de 
esetlegesen a szankció alkalmazása során a hatósági mérle-
gelés alapja lehet.
A 2016-os kampány a korábbi évekhez képest „Plusz” elemet 
is hordoz, mely megnyilvánul a csatlakozott szervizek és 
optikák kiszélesített körével, valamint az ingyenesen elérhető 
szervizszolgáltatások mellett a kezdeményezés a gépjármű-
tulajdonosok számára kiterjesztett átvizsgálási lehetőséget is 
biztosít, mely a világítástechnikai berendezéseken túl az autó 
általános műszaki állapotára is kiterjed, mint pl. a lengés-
csillapító, a kipufogó, a zárszerkezetek ellenőrzése, kenése, az 
akkumulátor tesztelése, vagy éppen a fék vizsgálata.
Az ingyenes és kedvezményes szolgáltatásokról az adott 
szervizben lehet tájékoztatást kérni. Egy célirányos honlapot 
is üzemeltetünk (www.latnieslatszani.hu), amely folyamatos 
feltöltés alatt áll. Ezen megtalálhatók az egyes szervizek, opti-
kusok, illetve egy szerviz- és optikakereső szolgáltatás is se-
gíti az érdeklődőket.
A Rendőrség a megváltozott időjárási-, látási- és útviszo-
nyokra tekintettel a forgalomban résztvevő, valamint az álló 
járművek kivilágítására – az év egyéb időszakaihoz képest – 
az év hátralévő részében kiemelt figyelmet szentel, de a látha-
tóság jegyében a kerékpárosok és a gyalogosok biztonsága is 
előtérbe kerül. A gépjárművek vezetői esetében jellemző, 
hogy a járművek világítóberendezéseit nem rendeltetéssze-
rűen használják, figyelmetlenség miatt nem cserélik ki az 
elhasznált izzókat, a világítás bekapcsolásáról megfeledkez-
nek, vagy éppen elmulasztják a megrongálódott vagy sártól 
szennyezett hátsó lámpa búrák javítását, tisztítását.

Kelemen Éva r. százados - közlekedésrendészeti csoportvezető
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Szeptember 24-én  az angolparkkal körbevett főúri rezidencia, a Łańcuti 
Kastély báltermében  rendkívűli eseménynek lehettek tanúi a meghívott 
vendégek.  
Stanislaw Gwizdak polgármester kezdeményezésére a XVIII/134/2016 
számú határozat alapján Lancut Város Önkormányzata díszünnepségen 
köszöntötte dr. Tiba István országgyűlési képviselőt. 
Városunk volt polgármesterét, jelenlegi országgyűlési képviselőjét az 
elmúlt tíz évben végzett kiemelkedő munkája alapján Díszpolgárrá vá-
lasztották.
Bár személyesen nem voltam jelen, annyit elárulhatok az olvasóknak, 
hogy a lengyelektől ,,protokoll tantárgyból” képzésekre kellene járnunk. 
Nagyon odafigyelnek a kiemelt rendezvények szervezésére, ezt mutatja 
számomra az is, hogy nem a ,,városházán adták át” az elismerést, hanem 
Lengyelország, de Lancut esetében mindenképpen a legpatinánsabb 
épület dísztermében.
Lancut lakosainak és a hatóságok közötti, több területen kifejtett hosszú 
távú partneri és gazdag tapasztalatcserék,  kultúrák és szokások megis-
merésének kölcsönös elősegítése terén kifejtett munkáját köszönték meg 
dr. Tiba Istvánnak azzal, hogy egy míves díszoklevelet, s a vele járó dísz-
kardot vehetett át. 
Kiemelték a méltatásban, hogy a 2001. november 28-án aláírt testvérvá-
rosi szerződést dr. Tiba István - 2006-2014 között, amíg Balmazújváros 
Város polgármestere volt- munkájával tovább erősítette, az együttmű-
ködést több szálon bővítette.  Országgyűlési képviselőként is szívén viseli 
a lengyelek ügyét- nagykövetségekkel, nemzetközi szinten elismert vál-
lalkozásokkal, intézményekkel – a város ,,nagyköveteként” teszi Magyar- Takács Erika

A tüzelő-fűtő berendezések, az égéstermék-
elvzető rendszerek meghibásodása, éves kar-
bantartásuk elmulasztása, valamint a hely-
telen műszaki megoldások tűzesetet, rob-
banást, füstmérgezést vagy szén-monoxid 
mérgezést is okozhatnak .

A nyílászáró cserékkel akár egytizedére is le-
csökkenhet a lakásokba beáramló levegő 
mennyisége. Az addig biztonságosan üze-
melő - a lakás belsejéből az égéshez oxigént 
felvevő - tüzelő-, fűtőberendezések a töké-
letlen égés miatt szén-monoxidot kezdhet-
nek el „termelni”. A tüzelő-, fűtőberendezé-
sek és a légelszívó rendszerek együttes mű-
ködése során a kéményből a lakások légte-
rébe visszaáramló szénmonoxid akár halá-
los mérgezést is okozhat.

A köznyelvben „csendes gyilkosnak” neve-
zett szén-monoxid veszélyessége abban rej-
lik, hogy színtelen, szagtalan, szervezetre 
gyakorolt hatásai – rosszullét, szédülés, 
hányinger, fáradtság – könnyen összeté-
veszthetőek más rendszeresen előforduló be-
tegségek (megfázás, influenza, gyomorron-
tás, fronthatás miatti fejfájás) tüneteivel. A 
szénmo-noxid mérgezések évről-évre ha-
lálos áldozatokat is követelnek.

Az esetek többsége valamilyen hibás mű-
szaki kialakításra, a karbantartás hiányára 
vagy műszaki meghibásodásra vezethető 
vissza. A megelőzés érdekében ezért rend-
kívül fontos a szakemberek által elvégzett 

karbantartás, ha kell, szakta-
nácsadás igénybevétele, egy 
megfelelő minőségű szén-monoxid érzékelő 
pedig életet menthet, hiszen időben jelzi, 
hogy a halálos gáz felgyülemlett.

Kéménytüzek akkor keletkeznek, amikor a 
lerakódott égéstermék kigyullad. Ennek 
megelőzése érdekében fontos a kémények é-
venkénti ellenőrzése, szükség szerinti tisztí-
tása.

A legtöbb lakástűz emberi mulasztásra, gon-
datlanságra, vagy szándékosságra vezethe-
tő vissza. Nem elhanyagolható veszélyfor-
rások továbbá az elektromos berendezések 
meghibásodásából eredő tüzek sem. A fűtési 
szezonban a tűzoltóknak a legtöbb munkát a 
vegyes tüzelésű kazánok tüzei adják. Legin-
kább a régi kialakítású lakóingatlanokban 
keletkezik a tűz, amikor is a nem megfele-
lően kiépített födém kigyullad. A tüzet az is 
okozhatja, hogy nincs megfelelő távolság-
ban a gerenda a fűtőtesttől, továbbá gyakori 
jelenség az is, hogy éghető anyagot tárolnak 
a fűtőtest mellett.

Minden fűtőberendezésre igaz, hogy azok 
közvetlen közelében ruhát ne szárítsanak, 
hiszen több esetben okozott már tűzesetet, 
legalább 1 méter távolságban a fűtőberende-
zéstől ne legyen éghető anyag. Padlástérben 
a kémény legalább egy méteres környezeté-
ben ne tároljanak éghető anyagot.

A tűzoltóknak a legtöbbször a fűtési szezon 

országon is ismertté  Lancut nevét. A magyarországi eredményes,  
jó városvezetési példákat, ötleteket szívesen megosztja Lancut 
képviselőivel, s Ő maga is szívesen tanul lengyel barátaitól. Az 
európai városok, testvérvárosok közötti együttműködés nem egy 
halott gesztus, ha olyan emberek képviselik ezt, akik hisznek váro-
saik sikerében, a  lakosság  között kialakult sokrétű barátságban. 

Dr. Tiba István  Lancut és Balmazújváros nemzetközi együttműkö-
désének igazi szószólójává vált, melynek kifejezéseként átvehette 
e szép kitüntetést.   Díszpolgári elismeréséhez  gratulálok, magam 
és olvasóink nevében kívánok további kitartást, sikereket 
munkájához.

kezdetekor kell káreseményekhez vonulni, ami-
kor is a fűtőtestekkel megkezdik a házak mele-
gen tartását, valamint akkor riasztják tüzekhez 
az egységeket, amikor már huzamosabb ideje 
fűtenek és a gerendák a folyamatos hőterhelés 
miatt begyulladnak.

Előfordulhat, hogy háztartási gépünk működé-
se során rendellenességet tapasztalunk (pl.: a ve-
zeték, a csatlakozó dugó jelentős felmelegedése, 
füst tapasztalása a készülék belsejéből). Az elek-
tromos hálózatra kapcsolt készülékek esetében 
akár mechanikai, akár elektromos meghibáso-
dás tűzhöz vezethet. Az ilyen készüléket ne 
használjuk tovább, az elektromos hálózatról 
válasszuk le, és hívjunk szakembert, aki meg-
javítja az eszközt. Az elektromos berendezé-
seket a használatuk után mindig válasszuk le a 
hálózatról, így ha nem vagyunk otthon meghi-
básodásuk nem okoz tüzet.

A lakóingatlanokban egyre több az éghető hasz-
nálati tárgy, gondoljunk csak a konyhabútorra. A 
bútorkárpitok, a függönyök és minden egyéb 
más textília tartalmaz poliésztert, vagy műa-
nyagszármazékot, amelyek nyílt láng hatására 
könnyen felgyulladhatnak. Ezek az anyagok é-
gésük közben jelentős mennyiségű fojtó és mér-
gező füstöt termelnek, valamint nagy mennyi-
ségű hő is keletkezik. A függönyök már csak 
anyaguk, és elhelyezkedésük miatt is könnyen 
égnek, hiszen a tűz legkönnyebben felfelé ter-
jed. A lakástüzek jelentős része minimális 
odafigyeléssel megelőzhető! 

Amennyiben tüzet észlelnek saját vagy más 
lakóingatlanában, úgy haladéktalanul hívják a 
tűzoltóságot 105-ös vagy a 112-es segélyhívó 
számát.
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Szeretnék újra katona lenni! Valamikor régen, védtem a 
hazámat, hazánkat, sok sok bajtársammal együtt. Anno, 
amikor fiatalok voltunk, huszonévesek, szakmától és 
iskolai végzettségtől függetlenül is alkalmasok voltunk 
arra, hogy "fegyvert fogjunk" és megvédjük határainkat a 
betolakodók ellen!
Tettük a dolgunk, még ha néha félelem és izzadság 
cseppek is jelentek meg rajtunk. Parancsot kaptunk, tel-
jesítettük és szó szerint szolgáltunk és védtünk. Nem volt 
könnyű, hisz lelkileg, fizikailag kemény kiképzésen 
estünk át, voltak értelmetlen parancsok is, voltak izgal-
mas határvédelmi ,,esetek”is, de mégis! Fiatal korunk 
ellenére kitartottunk, felnőttünk, barátokra, bajtársakra 
leltünk. 

Szeretnék ma is katona lenni! Szeretném újra védeni a 
Hazámat! De a jelen állás szerint alkalmatlan vagyok, 
nem csak én, hanem sok régi határőrként szolgált kato-
nával együtt. Ugyanis a jelenlegi  törvény szerint, akinek 
nincs érettségije, az nem lehet határőr és határ-vadász! 
Értem én, a világ más lett! Mások a kihívások, a köve-
telmények, más lett minden. 
Tény, hogy ma sokkal tovább tanítja/taníttatja a gyer-
mekét a szülő, sem kőművesnek, sem ácsnak , sem fes-
tőnek nem akarja adni. Persze kellenek a tanult emberek, 
az orvosok, informatikusok, tanárok, a közszférában dol-
gozók; de kellenek olyanok is, akik a kukás autó hátulján 
állnak, vagy akik a szeretteinket hozzák ki a ravatalozó-
ból! 
Szóval felvetődik a kérdés, hogy az iskolai végzettségtől 
függetlenül, miért kell a mai világban érettségi ahhoz, 
hogy valaki védje a hazáját?
Egy fiatal, aki betöltötte a 18. évét és érettségije van, a 
kiképzés után mehet határvadásznak. 
Igaz és ne értse félre senki, a mai világban már alap az 
érettségi. De én mégis úgy gondolom, hogy ez megkü-
lönböztetés ránk nézve, régi katonákra! Ezen múlik, vagy 
múlhat a HAZA védelme!? 

Az életkorunk megfelelő, talán a fizikai és elméleti ké-
pességünk is, ráadásul katonák is voltunk, de alkalmat-
lanok vagyunk mi "veteránok" határvadásznak, mert 
nincs érettségink!
Talán mi, akik még érezzük a hazafiságot szívükben, nem 
érdemelünk meg ekkora diszkriminációt. Lehet, hogy 
változtatni kellene a törvényen, az előírásokon. Nem be-
szélve arról, hogy ebben az okostelefonon élő világban, 
ha bármelyik fiataltól elvennék a tőle is okosabb tele-
fonját, „túlélne” egy 24 órás, vagy többhetes szolgálatot?! 

A szülőket sem szabad kihagyni ebből a dologból! 
Hánynak jut eszébe (tisztelet a kivételnek), aki azt mondja 
a gyermekének, hogy menjél katonának! Hányan be-
szélnek hőseinkről, vagy egyáltalán hányan tudják, hogy 
mikor vannak nemzeti ünnepeink? 
De az, hogy a Haza Védelme iskolafüggő, ez abszurd! Ha 
netalán baj lenne az országban, amire reméljük sosem 
kerül sor, akkor már jó lenne minden hadrafogható 8 
általános végzettségű, jó lenne a szakmunkás, a köz-
munkás, de talán még apáinkat is besoroznák a végső 
esetben!
Szóval én úgy gondolom, változtatni kellene azon a 
törvényen, ami kirekeszti/kizárja azokat az embereket, 
volt katonákat, sorkatonákat, akik tiszta szívvel és 
lélekkel, iskolai végzettségüktől függetlenül tennének 
még most is a hazájukért, a Haza Védelméért!

Csige Sándor - hentes

Október 17-én és 18-án a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóság volt a 
házigazdája a V4 országok csillagoségbolt- parkjainak nemzetközi talál-
kozójának. A kétnapos workshop fő témája az „Asztro-turizmus és környezeti 
nevelés” volt.

Többek közt a Hortobágyi Nemzeti Park is résztvevője annak a Visegrádi 4 
pályázatnak, melynek témája és célja a csillagoségbolt-parkok és az asztro-
turizmus, valamint ehhez kapcsolódóan a turisztikai kínálat fejlesztését 
elősegítő közös márkatermék („brand”) létrehozása. 

A pályázat keretében megrendezett különböző témájú workshopokat 
Lengyelországban, Csehországban és Szlovákiában végül Magyarországon a 
Hortobágyi Nemzeti Parkban bonyolították le. A kétnapos workshop legfőbb 
témája az „Asztro-turizmus és környezeti nevelés” volt.

A rendezvény mottója: 
"A jövő nemzedékeknek joga van a romlatlan és szennyezetlen Földhöz, 
beleértve a csillagos égbolthoz való jogot is. A csillagos ég az emberiség 
kulturális, tudományos és ökológiai öröksége." 
UNESCO 

Sokan fájlaljuk, hogy a paplak előtt hatalmas ezüst juhar (Acer saccharinum) fa 
kivágása elkerülhetetlenné vált. A több mint húsz méter magas fáról szeptem-
berben kétszer is leszakadt egy-egy elkorhadt nagyobb oldalág, annak ellenére, 
hogy azokban a napokban „szellő sem rezdült”. 

Mi okozhatta az ágak elhalását és azok leszakadását?

Aki tüzetesebben megnézte a fát, azon nagy, szürke pataszerű taplógombák egész 
sorát fedezhette fel. 
A fa korábbi csonkolásaiból visszamaradó, nagy kiterjedésű kezeletlen sebfe-
lületeken megtelepedtek a tő- és törzskorhasztó bükkfa taplógomba ( Fomes 
fomentarius) levegőben úszó spórái. Ott a sebzéseken, ágcsonkokon keresztül 
megtámadták a fatestet. Fonalaik szétterjedtek a fa sejtjei között és „vámpírként” 
szívták el a fa tápanyagait. A korhasztás során a gombák először a sejtfalak lignin 
anyagát bontották el. Így az átmenetileg megmaradó cellulózváz miatt a fatest 
fehéres-szürkés, fehéres-sárgás színűvé vált, ezt nevezik fehérkorhadásnak. A 
későbbi állapotban megindult a cellulózok és a hemicellulózok lebontása is és a 
fatest tömegét veszítve laza, vattaszerű, szétmorzsolható állapotba került.                            
 A leszakadt ágakon egyértelműen azonosíthatóak a fehérkorhadás jelei. Így nem 
is meglepő, hogy a hatalmas oldalágak viszonylag szélcsendes időben sem tudták 
még a saját súlyukat sem megtartani.
A tő- és törzskorhasztó taplógomba károsításának félreérthetetlen jelei és a fa 
hatalmas méretei miatt az emberi életre és a környező vagyontárgyakra nézve 
fokozottan balesetveszélyes helyzet állt elő. A fa kivágása elkerülhetetlenné vált.
Mit érdemes még tudni a bükkfa taplóról? 
Egy a sok taplógomba közül. Tönkje és a kalapja nem különül el, pata alakú 
termőtesttel rögzül a fához. Fiatalon lehet félgömb is. Kalapbőre kemény, 1-3 
mm vastag. Felszíne csupasz sugarasan és körkörösen ráncolt. Széle lekerekített, 
fehéres. Évelő, áttelelés után pórusos (likacsos) termőrétege évente egymásra 
rétegződik. Húsa kemény, vastag, fás, erősen gombaszagú és kesernyés. Nem 
ehető. Egész évben, legyengült élő vagy elhalt lombos fákon, főként bükkön 
terem, de dión, égeren, fűzfán, gyertyánon, hárson, juharon, kőrisen, nyárfán, 
nyíren, szilen, szilván, tölgyön, vadgesztenyén is találtak már.
Régebben - a gyufa feltalálását megelőzően,- a kiszárított taplót tűzgyújtásra 
használták. Innen a nótabeli sorocska: „Be van az én szűröm ujja kötve. Az 
egyikben acél, kova, tapló. A másikban százforintos bankó.” Valaha a fából ácsolt 
hajók nélkülözhetetlen tömítője.                
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Egyes helyeken a kézművesség alapanyaga. A tapló gyűjtésével és 
feldolgozásával (füllesztés, faragás, szeletelés , nyújtás) foglalkozó 
toplászok használati tárgyakat (övet, terítőt, női táskát, kefetartót, 
kitűzőt, tűpárnát) készítenek belőle. A taplósapka nyáron hűt, télen 
fűt, sőt még a fejfájást is csillapítja. A korondi toplászok művészi 
tárgyai eljutnak szerte a világba, például Angliába, Németországba, 
Franciaországba, Amerikába, Japánba, Svájcba és Törökországba is.
A tapló füstje elűzi a szúnyogokat, méheket és más rovarokat is.                                                       
A népi gyógyászatban vérzéscsillapításra, kötszerként használják. 

Gencsi Zoltán

Porát, főzetét vagy kivonatait fejfájásra, izzadásra, aranyérre, hólyag- 
és gyomorbántalmakra, fájdalmas menstruációnál, nyelőcső-, gyo-
mor- és méhráknál, székrekedésre, vízhajtásra, keringési zavarokra, 
vércukor és koleszterin problémákra, gyulladásokra, immunerősí-
tésre is javallják. 
A fentiekben láthattuk, hogy a bükkfa tapló legalább annyira 
ellentmondásos lény, mint például az ember. Fontossága viszont 
kétségtelen. Elsősorban azért, mert egyik építőköve a Természetnek.

,,A Magyar 
Tudományos 
Akadémia 
Kupolatermében 
rendezte díjátadó 
ünnepségét a 
Nemzeti 
Közlekedési 
Hatóság, ahol az 
1956-os forradalom 
hatvanadik 
évfordulója 
alkalmából 
tüntették ki a 
hatóság munkatársait és partnereit. Az elismerések átadása után mondott ün-
nepi pohárköszöntőjében Győri Gyula háláját fejezte ki a díjazottak kiemel-
kedő szakmai munkájáért, amellyel a magyar közlekedés ügyét vitték előre. 
Egyúttal elmondta, hogy az NKH átalakítása reményei szerint még jobb, még 
erőteljesebb, még hasznosabb munkát fog eredményezni.”

Városunkban sokan tanultak meg vezetni a Koroknai Autósiskolában. Aki nem 
rendelkezik jogosítvánnyal azok közül is biztosan hallottak már róla, az általa 
szervezett Motorostalálkozókról, vagy a szerencsésebbek látták azokat a  két-
kerekű szépségeket, melyek dübörgő hangjára ébred a város minden év 
júliusában.

Mindezek mögött egy ember, az autósiskola teremtője és vezetője áll, Koroknai 
Imre személyében. 
Közéleti emberként, képviselőként, alpolgármesterként is sokan ismerik, 
szeretik. Segítőkész, emberséges, a szakmai elhivatottságát naponta bizonyító 
vállalkozó nemcsak városunk ismert személye, hisz amint azt a Nemzeti 
Közlekedési Hatóság honlapján olvashattuk, országosan is ,,jegyzik/figyelik" a 
közlekedés ügyét előrevivő munkáját.

Minden embernek jólesik a visszajelzés, a megerősítés. Koroknai Imre, az 
egykor egyéni vállalkozóként induló "egyszemélyes autósoktató" szépen épít-
kezett. Vállalkozása, autósiskolája több családnak biztosít megélhetést Bal-
mazújvároson, Debrecenben és Hajdúböszörményben. A segédmotoros kerék-
pártól, a B kategóriás jogosítványig, a  tehergépkocsitól a buszvezetésig tanul-
hatnak mára már iskolájában. 
A Koroknai Autósiskolában lehetőség nyílik különböző képzések - sze-
mélytaxis és személygépkocsis személyszállító vállalkozó;  túlsúlyos, túlmére-
tes járművek szakkísérete; gépkezelői önjáró emelő- és rakodógéppel történő 
munkavégzés; - illetve egyéb szolgáltatások – eredetvizsgálat, szervíz – igény-
bevételére. A biztonságos közlekedés megteremtése érdekében előadásokat 
tartanak iskolákban, illetve a Motorostalálkozó szervezésével, az egyébként 
igen komoly veszélynek hódoló ,,nagyvérű motorosokat" kívánják összefogni, 
a biztonságos közlekedésre ,,bírni". 

Koroknai Imre iskolavezetőt a gyakorlati bemutatók szervezése,  a motoros 
közlekedés  fontosságának hangsúlyozása a közúti közlekedésben, az egymásra 
figyelő magatartás kialakítása, képzések szervezése, az autósiskola vezetése 
terén nyújtott elhivatottsága alapján részesítették elismerésben, melyhez 
magam és újságunk olvasói nevében is szívből gratulálok.

Takács Erika

Hogy miért esett ez az ünnep októberre? Mindannyian 
egyetértünk abban, hogy ez a hónap illik legjobban az 
öregedéshez, az elmúlás előtti még napos, derűs, olykor 
szép színes évekhez. Az ember életét hasonlíthatjuk a 
négy évszakhoz. Tavasszal új élet születik, lassan cse-
peredik, majd egyre gyorsabban növekszik egy-egy kis 
csemete. Ez a gyermekkor, a fiatalkor.  A nyár a termé-
szetben a lombosodás, virágzás, az érés időszaka, ez az 
ember életében a felnőtté válás korszaka.  Majd jön az 
ősz, a gyümölcshozás, a termése betakarítása, és készü-
lődés a télre. Ez már az idősebb kort jelzi. Vannak nö-
vények, melyeknek eddig tart az életük, és majd az elve-
tett magból új élet születik az újévben. A mi életünkben ez 
azt jelenti, hogy a gyermekeinkben, unokáinkban élünk 
majd tovább. A télre tavasz jön, és így tovább, ez a kör-
forgás biztosítja az élet folytonosságát. 

Most ősz van a természetben, és ősz van az életutunkban 
is. Minden évszaknak, és ugyanúgy minden évnek meg-
van a maga csodája, csak észre kell vennünk és oda kell 
figyelnünk. Az ősz gyönyörű, csodálatos színekben tün-
dököl a természet! Még bőven simogat bennünket a nap-
sugár is! Az ősz kosara tele van a beérett gyümölcsökkel. 
Ha belegondolunk, a mi életünk is erről szól, felneveltük, 
útjára bocsájtottuk gyermekeinket. Vannak, akiket az 
unokák boldog ricsaja vesz körül. Lehet ennél szebb 
dolog a világon, mint új életeket terelgetni az útjukon? 
Azt is tudomásul kell venni, hogy az ősz sem mindig szép 
és derűs, lehet szomorú, bánatos is. Mi sem mindig 
tudunk már mindent megcsinálni, amit szeretnénk, és 
ilyenkor bosszankodunk vagy szomorkodunk. Hogy sok-
szor nehéz? Ki mondta, hogy könnyű lesz? A jó Isten 
gondoskodik arról, hogy akadályokat gördítsen elénk, 
mindenkinek az életében vannak nehéz időszakok, 
buktatók. De ha fel tudunk állni, ezektől erősödünk meg, 
és ez ad további lendületet a folytatáshoz. Az élet meg-
éléséhez nélkülözhetetlen az akarat, a türelem és az 
alázat.

Ősi kultúránkban az időseket jobban tisztelték, mint ma. 
Nem azért, mert fáradságos életükkel kiérdemelték, és 
nem is abból a megfontolásból, hogy egyszer mi is öregek 
leszünk, hanem az öregember óriási élettapasztalatával 
olyan értéket jelentett, ami a fiatalok számára fontos és 
tanulságos volt.  De ma nagyon gyorsan változik a világ, 
amivel az idősebb korosztálynak nem könnyű lépést 
tartani.  Igen, jólesik, ha tisztelnek, becsülnek bennünket, 
de mi is kell, hogy tiszteljük és becsüljük a fiatalokat. 
Sokszor csak kapkodjuk a fejünket, hogy mi mindent 
jobban tudnak már, mint mi. Nekünk is szabad felnézni 
rájuk, kérdezni tőlük, elismerni a tudásukat. A boldog 
család, a jó légkör feltétele, hogy kölcsönösen tiszteljük 
és segítjük egymást. 

folytatás a következő oldalon
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Városunkban szép hagyománya van az idősek köszöntésének, amit évek óta 
októberben a Humán Szolgáltató Központ, a Nefelejcs Idősek Otthona, decem-
berben pedig a Város Önkormányzata szervez meg. Ez évben a Református Egy-
házközség Idősek Otthonának 20 éves jubileuma alkalmából szervezett Hálaadó 
Istentiszteleten dr. Fekete Károly püspök hirdetett igét, majd Szabadi Árpád kö-
szöntötte a megjelenteket. 
Az Irodalomkedvelő klub is meghívta ezt a korosztályt egy irodalmi délutánra, 
amelyen szebbnél-szebb verseket és dalokat kötöttünk csokorba.  A klub tagjain 
kívül a Roma Nemzetiségi Önkormányzat fiataljai és a Nefelejcs Népdalkör is 
színesítették műsorunkat.  Összeállításunkban a családról, a gyermek, a fiatal, és 
az idősebb korról szóltak a versek, mindegyikben a szeretet, mint összetartó erő 
volt a legfontosabb gondolat. Valamennyien tudunk tenni azért, hogy a környe-

zetünkben élő idősebb emberek élete tartalmasabb és 
boldogabb legyen. 
Kívánom az idősebb korosztálynak, hogy bajaik, prob-
lémáik ellenére is élvezzék az élet minden egyes pilla-
natát. Az év minden napján érezzék a család, a társadalom 
megbecsülését. Érezzék, hogy szükség van Önökre, és 
hogy vannak dolgok, amit jobban tudnak, van, amit csak 
Önök tudnak. 
Záró gondolatként ajánlom a meghívón is szereplő 
idézetet megszívlelni: 
  „Nem az évek számítanak az életünkben, hanem az  

élet az éveinkben.” 
Juhász Ferencné

Volt egy ember és egy asszony, volt egy kis tanyájuk az 
újvárosi határban.
Volt egy szoba, konyha (pitar) az ajtón veréce, kamara, a 
tanya háta mögött gyümölcsfák, konyhakert. Szalmás ól a 
lovaknak - tehénnek, tyúkól, góré, gémeskút, gyep, egy kis 
tengeri, búzavetés, egy kis akácerdő, dongó.
Volt 2 gyermekük, 2 lovuk, 2 tehenük, 2 koca, sok malac, 
tyúk, galamb, kacsa, liba, gyöngyi, pulyka és két kutya.

Egy kedd reggelen azt mondja az ember az asszonynak - 
„bemegyek Újvárosra, piacos nap van, hátha hallok valami 
híreket” ( nem volt rádiójuk sem.).
- „Jó – mondta az asszony – fogjunk meg 4 pár csirkét, van 
tojás, tejfel, túró, vaj, add el a kofának!”
Lóval, szekérrel elment az ember.
A tanyán pedig kezdődött az élet, az asszony kenyeret süt a 
családnak a kemencében. Délutánra ki is sült a szép magas két 
nagy kerek kenyér és a két gyereknek a két kis cipó. Szépen 
vízzel lemosta, ezt így kell!
Még reggel a két gyerekkel kipányvázták a gyepre a két 
tehenet láncon, azok körbelegelték, másik nap arrébb 
pányvázták! Aztán kihajtották a két kocát a malacokkal 
legelni, mikor már meleg volt, behajtották az akolba.
A gyerekek nézték – nézték, szaladtak anyjukhoz: „anyám 
jöjjön csak, nézze a kismalacok szopnak, odaszaladnak a 
koca fejéhez, aztán vissza mennek szopni, biztos 
megköszönték a tejet.”
A gyerekek összeszedték a tojást, látja az egyik gyerek, hogy 
a tyúk a kispadról repül le. Fel is mentek, volt ott vagy 22 
tojás. Gondolkodás nélkül lelökték a kalapjukat, pont bele 
céloztak, igen ám, de a fele összetört. Mégis! Örömmel vitték 
be a tojásgyűjteményt.
Földes volt a szoba, a konyha is. A gyerekek feladatot kaptak: 
„meleg van, locsoljátok fel nyolcas mintával mid a két 
helyiséget, hogy jó hűvös legyen.”

Délután az ember is elindult a két lóval, szekérrel a tanyára. A 
faluvégén volt egy kurta kocsma, egy kis bolt is. A lovak már 
maguktól megálltak a kocsma előtt, mert ez máskor is így 
volt, a gyeplőt leakasztotta az ember, bement a kocsmába, 
megivott egy felest, vagy kettőt is. Átment a kis boltba, hogy 
vigyen valami vásárfiát az asszonynak, a gyerekeknek. 
(Aztán elindult a tanyára, lehet közbe el is aludt, de a lovak 
tudták merre kell menni.)
A gyerekek várták már az apjukat, szaladtak mezítláb eléje, 
majd felültek a szekérre, ez volt aztán az igazi élmény. De 
szaladt velük a nagy fehér komondor, a kis fekete puli kutya 
is. 
A tanyánál megálltak, kifogták a lovakat. Oda vezették a 
gémeskúthoz, a vedret felhúzták, jót ivott az ember, a 
gyerekek is, aztán  a vályúból jót ittak a lovak. 

Izgatottan mentek ezután megnézni mi a vásárfia: a gyerekeknek csavaros 
cukrot vett apjuk 
Az asszonynak élesztőt, lisztet nem kellett, mert azelőtt őrettek a malomba; 
cukrot sem, mert volt  mézük. Májusban  az akácosból, most meg a tarló 
virágot hordták a dongók.
Petrót azt vett a lámpába. No de még vett valamit! Egy papír falvédőt, azon 
volt egy asszony két gyerek, kotló a kiscsibékkel, az egyik gyerek fel akarta 
venni a kiscsibét, a kotló felborzolta a tollát nem engedte. A felirat ez volt :  
„ÉDES KINCSEM TEDD LE AZT A KISCSIBÉT, HISZ MINDEN ANYA 
SZERETI A GYERMEKÉT…." Ki is tűzték mindjárt a falra a falvédőt!

Estefelé a teheneket behajtották az ólba. Az asszony a rocskába fejte a jó habos 
tejet.  Ott várta a két macska, adott nekik, majd bevitte a konyhába, leszűrte. 
Szólt a gyerekeknek, jöhetnek vacsorázni. A frissen fejt tej, a kétfele vágott 
cipó megzsírozva volt a vacsora. Amíg ők ettek, addig az asszony megitatta a 
teheneket, bezárta a galambokat, tyúkokat, a gyöngyit, a pulykát nem kellett, 
mert azok fent aludtak a fákon.
Mire végzett, a gyerekek már megvacsoráltak, megmozsdottak, megmosták a 
lábukat, mert egésznap mezítláb voltak. Most jött aztán a nemszeretem!
A talpuk tele volt akác tövissel és az anyjuk azt minden este kipiszkálta tűvel, 
hogy el ne gennyesedjen. Ezt nem  szerették, mondták is: majd holnap - majd 
holnap.
Aztán kérdezték ,,hol van már apánk", mert minden este mesét olvasott, vagy a 
térdére vette őket és dalolt nekik szebbnél szebb régi nótákat. Azt is hogy 
,,Sárga a csikó, sárga a nyereg rajta..." Ez most elmaradt, így az asszony 
lefektette, betakarta, megpuszilta őket.

Az asszony kinézett a tanya udvarra. Nem látja az embert. Mindegy- gondolta, 
majd meglesz. Ágyazott, amire akkor sokat adtak. Nappal szép sima volt az 
ágyterítő, a nagy, libatollas ágy dunyhával volt a szoba dísze. Hát amikor 
ágyaz, az ágy mélyébe ott fekszik az ember.
Akkoriba nem voltak idegesek se az emberek, se az asszonyok, se a gyerekek, 
no ha már így van, hát így van!
Elfújta a lámpát, lefeküdt az ember mellé, megcsókolta. Az ember átölelte az 
asszonyt….így lett vége a napnak!

Csobán Sándorné
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Hetedik éve már, hogy a Mesevár Óvodában minden szeptember    
30-án, hagyományainkhoz hűen, izgatottan várjuk a Magyar Népme-
se Napját. Az Egyesített Óvoda és Bölcsőde Intézmény TÁMOP 
3.3.8. ”Együtt gyermekeink jövőjéért”című pályázat fenntarthatósága 
által valósult meg ez a program. Mindig vidám hangulatban telik ez a 
nap, ahol a középpontban a mese áll. Az ünnepélyes köszöntőben em-
lítésre került Benedek Elek, Elek Apó neve is, hiszen születésnapjá-
hoz köthető e jeles nap. A gyermekek az ünnepi faliújságon képet is 
láthattak róla. Meghallgatásra került az ismert zenei szignál is, amely-
ről, mindenkinek csak egy dolog juthat az eszébe. Kicsi és nagy ked-
vence: a magyar népmesék. A piros színű, lágyan trillázó kismadár 
mindig gyönyörű virágokat rajzol maga körül, ezzel jelezve, hogy 
valami nagyon érdekes és szép fog következni, amelyet tágra nyílt 

Szekér Attila ütő szakos hallgató Olaszor-
szágban

A Nemzetközi Ütős Szervezet 14. alkalom-
mal rendezte meg Nemzetközi Ütőhangsze-
res versenyét 2016. szeptember 13-18. között 
az olaszországi Montesilvanoban.
A világ 36 országából (Amerikától Japánig, 
Kínától Svédországig) érkezett mintegy 140 
versenyző 3 korcsoportban, 6 ütőhangszeren 
vetélkedett egymással. Ki ne ismerné a kisdo-
bot, nagydobot, timpanit, vibrafont, csőha-
rangot, triangulumot, xilofont, cintányért, 
csakhogy az ismertebbeket soroljam. Termé-
szetesen a nemzetközi versenyen már nem a 
triangulum megszólaltatása jelent kihívást, 

szemekkel, nagy áhítattal néz és hallgat mai napig minden mesét sze-
rető gyermek és felnőtt egyaránt. Az óvó nénik vidám népdallal ked-
veskedtek az óvodásoknak, majd ezt közös éneklés követte. A déle-
lőtt folyamán szorgos kezű dajka nénik és a szülői munkaközösség 
lelkes tagjai szaggatták, sütötték a finom sajtos pogácsát. A mese köz-
ben már csábítóan csiklandozták orrunkat a finom illatok. Tudtuk ha-
marosan meg is kóstolhatjuk. Ebben az évben óvodánk Pingvin cso-
portos gyermekei meséltek nagy-nagy szeretettel. Játékos előadásuk 
során az incifinci kisegerek összefogtak a macska ellen és túljártak az 
eszén. A mese vége mosolyt csalt az arcokra, amikor kiderült, hogy ez 
a kandúr nem is szereti a húst. Jól megtréfálta az egereket! A mese vi-
dám pillanatai után nagy örömmel majszoltuk a frissen kisült pogá-
csát. A meséhez komplexen kapcsolódtak a kézműves tevékenységek, 
ahol macska és egér bábokat lehetett készíteni különböző technikák-
kal. Az udvaron sor került a három csoport „Kisegerek” csapatainak 
játékos váltóversenyére is. A nap végén pedig a felnőttek is versenyez-
tek. Megalakult az Egerek és a Macskák csapata. A gyermekek szur-
kolói tábora kitett magáért. Szüntelen volt a lelkesítés részükről. Volt 
küzdés, volt játék, volt móka és kacagás. Kellemesen elfáradtunk a 
nap végére. Az őszi Nap ragyogása melengette testünket, a közös él-
mény pedig szívünket-lelkünket. A finom ebéd után, a délutáni pihenő 
alkalmával CD-ről hallgattak magyar népmeséket az apróságok Sza-
bó Gyula színművész nagyszerű előadása által. A Magyar Népmese 
nyakba akasztós logóját minden gyermek ajándékba kapta, amellyel a 
nap programjairól, élményeiről boldogan mesélve mentek haza. Re-
méljük otthon lefekvés előtt újra megismétlődött a mesélés élménye 
és bízunk abban, hogy sokan vannak azok, akik a mindennapokban is 
szívesen mesélnek gyermekeiknek, s nemcsak a Magyar Népmese 
Napján teszik mindezt. A Mesevár Óvoda apraja és nagyja mesés pil-
lanatokkal lett gazdagabb, hiszen mesélni, mesét hallgatni jó. Ha ezt 
együtt tesszük, még jobb. Itt a vége fuss el véle, ha nem hiszed, járj vé-
gére!

hanem a timpanira, kisdobra írt zeneművek 
művészi megszólaltatása. A selejtezők során 
minden versenyzőnek a kötelezően előírt da-
rabokat kellett játszania, majd az elődöntő-
ben és döntőben a szabadon választott művek 

kerültek sorra. Szekér Attila a timpani 
(üstdob) 19-23 évesek korcsoportjában 
mind a selejtezőből, mind az elő-
döntőből sikeresen továbbjutott, s a 
döntőben az igen előkelő 2. helye-
zést érte el. A felkészülésben segí-
tette Dr. Szabó István főiskolai ta-
nár és Szalai Tamás tanársegéd. Ah-
hoz, hogy egy-egy versenyző eljut-
hasson ilyen rangos eseményre sok-
mindennek összehangban kell áll-
nia: tehetségnek, kitartásnak, szak-
tanára szakmai ajánlásának, szülők 
és támogatók anyagi hozzájárulásá-
nak. Szekér Attila mindenben jeles-
kedett: jól beosztott energia, hóna-
pokig tartó elmélyült munka, technikai-

lelki/ zenei felkészültség, kiváló szervezés, s 
a versenyen, az adott pillanatban történő 
összpon-tosítás. A rangos megmérettetésen 
szülei támogatása mellett dr. Veres Margit 
polgármester és Bekker Gyula karnagy támo-
gatásával bemutathatta tudását a világhírnév-
nek örvendő zsűri (John H. Beck, Isao 
Nakamura és Inaki Martin) előtt. Attila a 
Balmazújvárosi Alapfokú Művészeti Iskola 
volt tanulója, a Debreceni Egyetem Zene-
művészeti Karának végzős hallgatója 
mindannyiunk örömére sikerrel zárta a nem-
zetközi megmérettetést. 

KÖZTÁRSASÁGI ÖSZTÖNDÍJ

Gratulálok egykori növendékemnek, Radócz 
József Miklós trombitatanár szakos hallgató-
nak, aki kiemelkedő munkája eredménye-
ként a 2016/2017-es tanévben köztársasági 
ösztöndíjban részesült.
Köztársasági ösztöndíjban a BME 2015. ok-

tóber 15-i létszámstatisztikájában szereplő 
államilag támogatott teljes idejű alapképzés-
ben, mesterképzésben és osztatlan képzésben 
részt vevő hallgatóinak 0,8%-a részesülhet, 
amely létszámkeretet a 2016/2017. tanévre 
kiírt pályázat esetén 125 főben állapították 
meg. Az elért eredményekhez gratulálok 
mind a magam, mind a zenekedvelő lakosa-
ink nevében. Sikeres, eredményes munkát, 
zenei és hangszeres gyarapodást kívánok, s 
végül a jövőben is várjuk művészeti iskolánk 
volt tanítványaitól a szívet melengető ered-
ményeket. 

Szilágyiné Szabó Judit óvodapedagógus

Takács Erika

„A mese játék, csoda, hit és lélek. Mosoly mindenki lelkére. 
A mese az gyógyír, az befele és kifele is gyógyít.” /Csernik Szende/
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November 24-e (csütörtök)
11.30

Újvárosi Csigaház Ingatlaniroda
Balmazújvároson épülő társasházak 
tervei irodánkban (Balmazújváros, 

Veres P. u. 7. /szolárium mellett, a volt 
baromfi bolt helyén/) megtekinthetők 

és egységek leköthetők!
- Kiskastély utcában (Veres P u. 5-7 mögött) épülő 5 
lakást és 4 garázst magába foglaló társasházban lakások 
és garázsok leköthetők irodánkban.
- Batthyány utcában épülő 7 lakást és 4 garázst magába 
foglaló társasházban lakások (akár saját kerttel is) és 
garázsok leköthetők irodánkban
- Kérész utcában épülő 24 lakást és 5 
üzletet tartalmazó liftes társasházban 
az egységek leköthetők irodánkban
- Soós I utcában épülő 6 lakásos 
társasházban lakások és garázsok 
leköthetők irodánkbank leköthetők

További ajánlatainkért keressen irodánkat személyesen, 
telefonon, vagy látogassa meg honlapunkat

Telefon: +3670/211-9757

e-mail: csigahazbt@freemail.hu

www.ujvarosi-csigahaz-ingatlaniroda.hu

Iroda: Balmazújváros, Veres Péter u. 7.

Nyitva tartás:

kedd 17-18 óra; csütörtök 17-18 óra

 Különleges édességekkel és 

ajándék tárgyakkal várjuk 

Kedves vásárlóinkat a 

Balmaz-Coop Zrt. Központi 

ABC-ben található 

Szivárvány üzletünkben.

Ajándék csomagok és ajándék 

kosarak készítését vállaljuk.

Kezdje az ünnepi készülődést a 

Balmaz-Coop Zrt. Központi ABC-ben

7

Együtt A-tól Z-ig

Iroda:
Balmazújváros, Veres P. u. 7.

Nyitva:
Hétfő, Szerda, Péntek:

8:30 - 12:30-ig
 Kedd, Cütörtök
12:00 - 17.00-ig

A részletekről érdeklődjön irodánkban és elérhetőségeinken:

Szeretné olcsóbbá tenni kötelező biztosítását? 
Itt az alkalom!

Kösse az Allianzhoz lakásbiztosítását is és 
jelentős kedvezményekben részesül mind autója, 

mind lakásbiztosítása díjából!

Kobialka Krisztina

06-30/907-8350

Kobialka József

06-30/461-6274
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Cím: Balmazújváros, Kossuth tér 1.
Telefon:

52/275-650, 20/333-3394

Őrangyal Gyógyszertár
Bocskai u. 2-4. tel.: 52/580-021
December 1-4; 12-25; 31.

Augusztin Gyógyszertár
Dózsa György u. 3. tel.: 52/580-140

December 5-11; 26-30.

Balmazújváros

Igény esetén házhozszállítással!  •  Ingyenes á rajánlat készítés! •  Kivitelezést is 
vállalunk!  • Komplett rendszerek vásárlása esetén, kedvezményes áron vállaljuk 

a kivitelezést, korszerű gépekkel, profi csapattal állunk rendelkezésre!

Építők Barkácsboltja, Batthyány u. 30.

NYITVA TARTÁS: 

H-P: 7.00-17.00, SZ: 7.00-13.00

balmazepitokboltja@gmail.com facebook.com/balmazepitokboltja

Folyamatosan bővülő árukészlettel, 
minden raktárról!

• Lassersberger Knauf, Mapei, Baumit, Ytong, Wiener-
berger, Bramac, Creaton, Tondach, Frühwald  

• gipszkarton - gipszkarton  rendszer
• burkolási segédanyagok
• estrichek, aljzatkiegyenlítők 
• hőszigetelő rendszerek  – polisztirol és ásványgyapot – 

XPS, EPS
• nemesvakolatok
• vakolatok
• glettelőgipszek 
• OSB 
• ragasztók, purhabok, pisztolyok, egyéb segédanyagok. 
• tetőfóliák, építési fóliák 
• parkettaalátétek
• vízszigetelő anyagok, drénlemezek
•  kvarchomok ,térkőhomok 
• mészpótló habarcsadalék, vakolatalapozók
• védőkesztyűk, maszkok 
• barkács-, és kőműves kézi szerszámok  széles választéka

+36 70 944 55 78 NOVEMBER 30-IG!

A balmazújvárosi székhelyű 

ORGANO-PET KFT.  
Megújult, legmodernebb technológiával felszerelt 
beledi üzemébe (9343 Beled, Rákóczi F. u. 229.) 
keres:

Érdeklődni lehet személyesen a 9343 Beled, 
Rákóczi u. 229. szám alatt, illetve telefonon a 

06-20-428-0508 számon vagy e-mailben a 
hutohaz@organopet.hu címen.

Amit kínálunk:  • kiemelkedő jövedelem
   • cafeteria
   • igény esetén albérlet biztosítása
   • munkába járás költségtérítése

Nincs ötlete karácsonyra? 
Nem tudja mivel lepje meg szeretteit?

 A Yin- yang 

harmóni  

szalonban

ajándék 

utalvanyok 

már kaphatóak! 

Masszázsra, SPA kéz- és  láb ápolásra, 

GYÓGYPEDIKURre, géllakkozásra 

beváthatóak.

Érdeklodni lehet:
Yin-Yang Harmóni  szalon

B.újváros, Bocskai u. 13.
SÁPI KRISZTA  

06309906969



G-CE EV NÜ T RY UG MA
N

BALMAZÚJVÁROS

Tel.: (30) 580-7555

Önnek gond?

Mi megoldjuk!

Hívjon minket bizalommal!
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KÜRTŐSKALÁCS, KÜRCSIFÁNK, MÉZES, ROPI, 
RETRO KEKSZ

BALMAZ PORTÉKA  védjeggyel ellátott termékünket ajánljuk 
Önöknek!

 A kürtőskalács 2015. december 3-tól hungarikum lett!
Kóstolja meg a hagyományos recept alapján készített, igazi, 

tradicionális, Székely kürtőskalácsunkat!
Figyelve a reformkonyha elvárásaira, természetes alapanyagokat 
tartalmaz finomságunk, különböző gyümölcsöket (alma, narancs) 

használunk a tészta ízesítéséhez. 
A mai igényeket kielégítve laktóz mentes változatban is kapható 

süteményünk, valamint egyéb különleges kérést is szívesen teljesítünk a 
tészta készítésénél. A díszes külsőt a cukormáz adja, többféle ízesítés 

közül választhatnak: hagyományos (cukormázas), diós, fahéjas, 
kakaós, kókuszos, mogyorós, mákos és vaníliás. 

A kürtőskalács kistesója, a kürcsifánk, a gyerekek és a felnőttek nagy 
kedvence. Cukormentes és durum lisztből készült változata is kapható.

A ropi, a mézes, a retro keksz a hideg téli estékre a legjobb 
ropogtatni való. Tartósítószer mentes termékek! A ropi sima, 

köményes, tökmagos változatban is kapható.

Bármely termékünk előre jelzett igény esetén nagy mennyiségben 
rendelhető.

Vállaljuk rendezvényeken a kürtőskalács helyben, látványos sütését, 
valamint termékeink ,,házhoz-szállítását”. (pl.: születésnapok, 

házassági évfordulók, céges rendezvények.)
A karácsonyi készülődésre való tekintettel nálunk megrendelheti az 

igazi, házikészítésű diós - mákos bejglit. 

Nyitva tartás:
Szerda:  Mátyás Király utca 14. szám (Bánlak 10 utca.) 

7.00 – 9.00 óra
Vasárnap:  Zöldségpiac 7.00 -  12.00

Rendelés személyesen, vagy a 06/30-517-1415-ös telefonszámon.

  Magas jövedelem, rugalmas munkaidő! 

Jó kiállású, kommunikatív személyek részére kínálok 
munkát fő- vagy mellékállásként. Ha el tudod képzelni 
magadról, hogy  munkával, akár  heti 15-20 óra 100-150.000 Ft
többlet jövedelemre szert tegyél, akkor feltétlen vedd fel velem 
a kapcsolatot. Amennyiben nem vagy rest  időt – energiát 
befektetni a jövedelmed növekedése érdekében, bármit 
elérhetsz az életben! 

Várom jelentkezésedet: 

Hernádi Krisztián Márk - egyéni vállalkozó 
+36-70/933-7393 

Kályhacső fehér 120x1000mm 1890.-/db
Kályhacső fehér 120x500mm 1190.-/db
Könyök fehér 120mm 1300.-/db
Kályhacső barna 120x900mm 1390.-/db
Kályhacső barna 120x700mm 1190.-/db
Kályhacső barna 120x500mm 1090.-/db
Könyök barna 120mm 990.-/db
Könyök natúr 120mm 990.-/db
Keményfa brikett /18-20kg/ 1490.-/cs
Vesszőseprű   599.-/db
Kandalló szett /4részes+állvány/  4990.-/db
Szeneslapát  fém nyéllel   690.-/db

Címünk: BALMAZÚJVÁROS, DEBRECENI  U  61.
Telefon: +3670/7039335 - Net: www.agrarbonusz.hu

AGRÁRBÓNUSZ  KFT  
Kertészeti és Gazda Áruház Lovasbolt

Szeretettel hívjuk Önt és kedves családját 
nyitott istentiszteleti alkalmainkra, melyet 
minden vasárnap délelőtt 10 órától tartunk a 
BAKI Ifjúsági Házban (Balmazújváros, 
Batthyány utca 26).
A részvétel semmilyen elkötelezettséggel 
nem jár, felekezettől és vallástól 
függetlenül látogatható.  
Megtisztelő érdeklődését 
előre is köszönjük! 

Karancsi Csaba baptista 
lelkipásztor
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Az 5.sz. Általános Iskola 1986-ban végzett tanulói találkoztak a 
Múzeum Kávéházban ballagásuk 30. évfordulója alkalmából. 
Az osztálytalálkozó, annak ellenére, hogy többen nem tudtak részt 
venni rajta, kellemes hangulatban zajlott, felidézve az együtt eltöltött 
8 év legfontosabb eseményeit és az azóta eltelt évek történéseit. 

 Álló sor (balról-jobbra): Hűse László, Kerekes Márta, Buri Éva,   
Bodnár Aranka, Győri Imre. 
Ülő sor: Nagy Marianna, Borza Ibolya, Boda Ferencné, Major 
Katalin, Tóth Katalin.

Szeptember 30-án, a Népmese Napján maratoni meséléssel kedves-
kedtünk az óvodás korosztálynak. Meglepésnek szántuk ezt a néhány 
órát, hogy méltóképpen ünnepeljük a nagy mesemondó Benedek Elek 
születésnapját. 
A vidám mesés forgatagban bábparaván mögött előadtuk Hófehérke 
és a hét törpét, szerepjátékkal bemutattuk A falánk tyúkocska törté-
netét, közben „Zengő ABC”-t játszottunk és Szutyejev klassziku-
sokat olvastunk fel. Ezen a délelőttön közel 300 kisgyermeket láttunk 
vendégül. Velük együtt mi is jól szórakoztunk, és úgy döntöttünk, 
hogy közkívánatra a programot hamarosan megismételjük. Könyvtá-
runk ismét csatlakozott az Országos Könyvtári Napokhoz, október    
4. – 8. között változatos programokkal vártuk a város diákjait. A felső 
tagozatosok számára immáron 21. alkalommal hirdettük meg „Búvár-
kodj!” elnevezésű olvasónapló pályázatunkat. A gimnazistáknak 
Pozsonyi József történész tartott előadást a Balmazújvárosi Értéktár-
ról. A szombati napon ismét nagy sikerrel rendeztük meg a Lego építő 
versenyünket, ahol 4 éves versenyző is bemutatta alkotását, de nagy 
tetszést aratott a Tar Péter 16 éves tanuló sárkány-lovasa is. Egy héten 
át folyamatosan látogattak el hozzánk általános iskolás osztályok, 
akiknek az „Együtt a Földért!” elnevezésű kiállításunkat mutattuk be. 
Ezeken a „zöld” könyvtári órákon a szelektív hulladékgyűjtés és az 
újrahasznosítás fontosságára hívtuk fel a figyelmüket. 

Példaértékű összefogásnak köszönhetően készülhetett el óvodánk-
ban, a Százszorszép óvodában a nyár folyamán , a homokozó feletti 
árnyékoló. Az építmény, maximális napvédelmet biztosít a gyerme-
kek számára, emellett igazi éke lett játszó udvarunknak. A megvaló-
sulásért köszönetünket fejezzük ki Blaskó Sándor Képviselő Úrnak, 
aki miután értesült terveinkről, elképzeléseinkről  mellénk állt és fel-
ajánlotta segítségét. Az általa felkeresett és segítséget nyújtó vállal-
kozóknak, vállalkozások-nak a Nagy Nád Kft tulajdonosának Nagy 
Zoltánnak, Juhász Ernő Tüzép tulajdonosnak, Gencsi Zoltánnak, a 
Városgazdálkodási Kft i-
gazgatójának. 
Köszönjük Balmazújváros 
Város Mezőgazdasági Bi-
zottságának a biztosított 
anyagi támogatást, és nem 
utolsó sorban a Százszor-
szép Óvoda családjainak, 
szülői közösségének, akik 
részvételükkel hozzájárul-
tak az óvodai programok, 
rendezvények sikeres meg-
valósulásához, (pl. farsang ) 
azokat anyagi felajánlá-
saikkal támogatták.

                                                                                                                     
Fenyves Angéla

Százszorszép Óvoda 

a könyvtár dolgozói

Mint ismeretes a Matthew hurrikán, amely az elmúlt közel egy évti-
zed legnagyobb erejű karib-tengeri vihara volt, kedden söpört ke-
resztül a Haiti délnyugati részén, magjában óránkénti 230 kilométe-
res sebességet is elérő széllel és szakadó esővel. Mintegy ezer ember 
halt meg az amerikai kontinens legszegényebb országában, de a halá-
los áldozatok száma folyamatosan emelkedik. A természeti csapás 
több mint 1.240.000 embert érint Haitin, melynek közel fele gyermek 
és több mint 350 ezer ember szorul segítségre a térségben. 
A Magyar Vöröskereszt az alábbi számlaszámon várja az ado-
mányokat:  Belföldi átutalás esetén: 
Bankszámlaszám: 10405004-00026548-00000009 
Közlemény: Haiti 
Bank neve: K&H Bank Zrt. 
Bank címe: 1095 Budapest, Lechner Ödön fasor 9. 
Köszönjük, hogy adományával segíti a Vöröskereszt térségben vég-
zett humanitárius munkáját! 
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Ebben az évben  kiemelt  figyelmet szentelt a Kormány az 1956-os, október 23-ai forra-
dalomnak. Pályázatok kiírásával (vers, novella, szoborkészítés, rendezvények, történel-
mi kutatások) és finanszírozásával támogatta a jubileumi megemlékezéseket.

Városunk saját forrás biztosításával (kb.: 2 millió Ft) valósította meg a kopjafa helyén fel-
állított szobor és az 56-ra emlékező műsor létrejöttét. Tervezgetések, egyeztetések előzték 
meg a megemlékezést. (A művészek természetesen hónapokkal ezelőtt elmélyültek tör-
ténelmünk ezen időszakában. Az alkotó munkához tudás és érzelmi azonosulás szüksé-
ges, hisz az üzenet, amit közvetíteni akarnak, szeretnék, ha eljutna a közönséghez.)
Kedves Barátunk, mert most már elmondhatjuk, hogy barátunk, számtalan alkotását is-
merheti Balmazújváros közössége. A városba vezető utak mentén a Nap, a Föld, a Szél és a 
Víz szoborasszonyokat, a Kamilla fürdőnkben a Vízitündérfát (sokak szerint Madárfát), 
az óriás méretű sakkfigurákat, s a Pásztorok terén álló pásztorrend képviselőt: a Libapász-
tor lánykától a Csikósig. 
S milyen érdekes a város történetében, illetve Mónus Béla faragómester életében a keretes 
szerkezet?
Mónus Béla fafaragót Molnár László által ismerhettük meg. A magánkezdeményezésből 
kiinduló pásztorszoborból – a csínos- csikós Molnár és más pásztoremberek tiszteletére 
elkészült alkotást '56-ra emlékezve  a kettejük, mártmint Molnár László és Mónus Béla 
szellemi, fizikai alkotása koronázta meg. 
Egymástól függetlenül az alkotókat Márai Sándor verse ihlette meg: 

,,Meghasad az égbolt, mert egy nép azt mondta, elég volt…
Angyal, vidd meg a hírt az égből, mindig új élet lesz a vérből.” 

Aki nem volt jelen, s teheti, nézze meg a helyi TV felvételét. Micsoda erő, átélés volt Mol-
nár László műsorában. Nemcsak ő szerkesztette, rendezte az emlékműsort, de aktív rész-
vételével újra bizonyította színészi tehetségét. Besenyi Anna, Kinczel József táncbetétei, 
Zelei Gábor dalai és a Laci által tolmácsolt válogatott versek, naplójegyzetek olyan hatás-
sal voltak a jelenlévőkre, hogy tapintani lehetett a közelmúlt szörnyűségeit, az emberek 
szabadság utáni vágyát.

Mi történt 1956. október 23-án? 
Mi vezetett a forradalomig, s mi 
történt november 4-e után? E-
zek olyan kérdések sokunk szá-
mára még ma is, amire a választ 
Molnár László megtalálta. 
S hogy miként láttatja Mónus 
Béla '56 emlékezete ”elnevezé-
sű” szobra az eseményeket?
Nekem azokról az örömteli na-
pokról szól, amikor az elátko-
zott csillag rozsdás, megnyo-
morított láncszemeiből, a fiatal 
hősök elszántsága révén kibon-
takozhatott a szabadság madara. 

Takács Erika

Keresem a szavakat, hogyan tudnám megköszönni azt a 
felejthetetlen napot, melyet nyugdíjas klubunk Berek-
fürdőn tölthetett el augusztus végén az Országos Nyug-
díjas Találkozón.
Hiszem és tudom, hogy nekünk - a mi korosztályunknak - 
is szükségünk van a kikapcsolódásra és feltöltődésre. 
Berekfürdőn minderre lehetőségünk volt. Megismerked-
tünk más falvak, városok nyugdíjasaival - beszélgettünk, 
strandoltunk, egész napos programkavalkád vett körül 
bennünket.
Hazatérve újra szervezkedésbe kezdtünk. Úgy gondoltuk, 
hogy klubunk összetartását a sok-sok névnapos megün-
neplésével is erősíteni fogjuk, így szeptember közepén 
erre is sort kerítettünk a Múzeum Kávéházban. Remek 
hangulatban töltöttünk el néhány órát.
Köszönjük Polgármester asszonynak a támogatást és a 
művelődési központnak az együttműködést és köszönöm 
tagjainknak hogy lelkesen járnak közösségünkbe. 

Lévai Mihályné

(Talán angyyali segítséggel.) A lánc a zsarnok-
ság, rabság szimbólumaként van jelen, a bariká-
dot jelképezve a talapzat bazaltkőből készült.  
A nemzeti zászló közepéből 1956 október 23-án 
a Bem-téren kivágták a Rákosi-címert, mely a he-
raldika szabályai szerint csak jelvény volt, hiszen 
pajzsot nem tartalmazott. A Bem-téren előállított 
lukas közepű zászló azóta az 1956-os magyar for-
radalom és szabadságharc jelképévé vált. 
Amint azt Önök is láthatják a Kossuth téri temp-
lomkertben, a ”mi angyalunk” ezt a zászlót viszi 
az ég felé, jelezve mindenki számára, hogy új élet 
lesz a vérből.  
Az angyal, a szabadság jelképeként alkotott fé-
nyes, inox anyagból készült galamb, lukas zász-
ló, a szocializmus szorítását jelző ötágú csillag, a 
vasláncok kifejezik azt, amit nemzetünk átélhe-
tett/átélt 1956-ban. 
Mónus Béla egyedi, rendkívűl szépen megkom-
ponált alkotása hitet és reményt kifejezően mu-
tatja be számunkra, hogy a magyar lélek szabad-
ságvágya minden történelmi korszak  felett áll. 
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November 26 (szombat) 

16:00 órától: Barbie: Csillagok között
Színes, magyarul beszélő, amerikai családi 
animációs film, 2016. 
 6 éven aluliaknak nem ajánlott. 

18:00 órától: 
Legendás állatok és megfigyelésük  - 3D
Színes, magyarul beszélő, angol-amerikai 
fantasy,  140 perc, 2016.  
12 éven aluliaknak nem ajánlott.

3D teljes árú jegy: 1400 Ft, gyermek 1200 Ft.

Teljes árú jegy: 1200 Ft, gyermek jegy: 1000 Ft.

November  21 - december 12

„A BŐR ÚJRA ÉLNI KEZD“

Molnár Éva bőrműves kiállítása
Helyszín: VPKK I. emeleti folyosó galéria

 November 22 (kedd) 10.30 óra 

KOLOMPOS EGYÜTTES koncertje

 November 18 (péntek) kapunyitás: 19 óra

Belépő: 500 Ft

Helyszín: VPKK - Ifjúsági és Közösségi Ház

A rendezvény támogatója:

Dungaaree, RED Swamp, Low-Down együttesek  koncertje

A rendezvény támogatója:

Helyszín: VPKK - Ifjúsági és Közösségi Ház

November 30 (szerda) 14 óra

KŐMŰVES KELEMEN rockballada 
a Mandala Dalszínház előadása
Jegyár: 1200 Ft. Helyszín: VPKK  

Belépő: 500 Ft

 Soós Imre Színházterem

December 16 (péntek) 14 óra

MELYIKET A 9 KÖZÜL zenés karácsonyi történet
a Múzsák Társulat előadásában
Jegyek: 1200 Ft-os áron válthatók a VPKK-ban november 21-től

Helyszín: VPKK - Soós Imre Színházterem

indul november 14-től a Veres Péter Kult. Központban

Vezető: Bakota Zalán a Debreceni Népi Együttes tagja

Bővebb információ kérhető az 580-518-as tel. számon

2017.02.09 – 14. (6nap/5éj)

Sípályák:  Borszéken és Maroshévízen1húzólift, két pálya, Madarasi 
Hargitán öt húzólift kék, piros, fekete pályák/ haladók és kezdők 
részére egyaránt alkalmas /

Részvételi díj:  Felnőtt (1996 és előtti) : 75.800 Ft
   Diák (1997-2002)          : 72.800Ft
   Gyerek (2003-2008)      : 67.600Ft
   Kicsik (2009-2010)        : 59.600Ft

Az ár magában foglalja: Utazás (busz), 6 nap-5 éjszaka    szállás 2-4 
ágyas szobákban; étkezés / reggeli, meleg vacsora /; síbérlet,  oktatás : 
igény szerint minden szinten; sí gimnasztika (2017.01.08, 15, 22, 29, 
02.05. vasárnaponként 18:30-19:30-ig)

Fizetési feltételek:  Jan. 15 - ig 25.000 Ft  előleg befizetése

Jelentkezés:  Földesiné Tóth Erika Tel:06-70-318 5363 v. 
  Lugosi Zoltán 06-30-575 2329

Kellemes kikapcsolódást és szép élményeket kívánnak a szervező 
túravezetők!

Kedvezményes fürdőgyógyászati kezelések a balmazújvárosi Kamilla  
Gyógyfürdő Gyógyászatán  2016.10.01- és 2016.12.31. között!

15x4 gyógyászati kúra igénybevétele esetén az önrész 

18.000 Ft helyett 13.500 Ft!

A helyszínen 13.500 Ft kell fizetni melyből balmazújvárosi 
nyugdíjasoknak 9000 Ft, városkártyával rendelkező egyéb lakosoknak 

4500 Ft visszaigényelhető. A kúra igénybevétele esetén 50 %-os 
kedvezményt biztosítunk Önnek a  szaunajegy árából a kezelések napján.  

 Gyógyászati kezelések  09-19.30 óráig, meghosszabbított nyitva-
tartási időben vehetők igénybe! 

Gyógyuljon és kényeztesse magát munkaidejének lejárta után is!!!
Felvilágosítás és információ:  52/821-400www.kamillafurdo.hu
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Már a szeptembert is a tabella elején fejezte be az NBII-es labdarúgó-
csapatunk, s bár ezt követően, átmenetileg egy hétre lejjebb csúsztunk 
onnan, azóta győzelmet győzelemre halmozva, egyre nagyobb fölénnyel 
vezetjük a másodosztály mezőnyét. Október végére már hat (!) pontra nőtt 
az előnyünk, s a magyar futballközvélemény csak ámul az eredményeink 
láttán. Nem tudhatjuk, hogy mit hoz a jövő, ám az kijelenthető, hogy je-
lenleg a balmazújvárosi labdarúgás virágkorát éljük, s titkon bízunk benne, 
hogy ez egy „elhúzódó időszak” lesz. Addig is élvezzük ki ennek a „ma-
gaslatban való tartózkodásnak” minden pillanatát.
A bajnokság mellett a Magyar Kupában is menetel csapatunk. A legutóbbi 
körben az NBI-es Paksot ejtettük ki hazai pályán, s már azt is tudjuk, hogy a 
következő MK fordulóban a csoporttárs Zalaegerszeget látjuk majd ven-
dégül.

A bajnoki, felkészülési, és Magyar Kupa mérkőzéseink időrendi sorrend-
ben, vezetőedzőnk, Feczkó Tamás értékeléseivel:

12. forduló 10.02. 
Szeged 2011-Grosics Akadémia-Balmaz Kamilla Gyógyfürdő 1-1 

Balmaz Kamilla Gyógyfürdő: Horváth László – Bokros Tibor (Kovács 
Ádám 80′), Tamás László, Bakos Bence (Vólent Roland 70′), Virág Aladár 
– Sigér Dávid, Kapacina Kevin, Bódis Norbert, Zsiga Ervin – Belényesi 
Miklós (Farkas Balázs 46′), Fekete Ádám. 
Vezetőedző: Feczkó Tamás
9. perc: Hazai támadás végén Zádori tört a labdára, amelyet a kiérkező 
Horváth elől fejelt a kapuba, 1-0.
92. perc: Felívelt labdát csúsztatott tovább remekül Fekete, majd Vólent 
kapásból fél magasan lőtt a kapuba, 1-1. 

Feczkó Tamás: „Sajnos a szegedieknél már szinte szokásos, hogy 0-1-ről 
kezdjük a mérkőzést. Ám ezt a találkozót így is gólokkal kellett volna 
megnyernünk. Óriási mezőnyfölényben futballoztunk, gólhelyzetek sorát 
alakítottuk ki, kapufát lőttünk, üres kapuba nem találtunk be, többször 
Szántai kapus óriási bravúrja mentette meg ellenfelünket a góltól. Úgy 
érzem, ha nem a hosszabbításban, hanem csak a 90. percben egyenlítünk, 
még így is meg lett volna a győzelem. A végén már minden csatárunk a 
pályán volt. Az utolsó tíz percre Kapacina Kevin, Bódis Norbert és Virág 
Aladár volt hátul, s közülük is csak Norbinak volt védekező feladata.”

Ezt követően a válogatott miatt egy bajnoki szünet következett, melyet 
csapatunk egy felkészülési mérkőzéssel is kitöltött. Az NBI-es Loki a 
legerősebb összeállításban állt fel ellenünk, míg a mi szakvezetésünk több 
játékosunkat is pihentette. 

10.08. 
Debreceni VSC- Balmaz Kamilla Gyógyfürdő 1-2 (1-0) 
Debrecen- Pallag Labdarúgó Akadémia
Balmaz Kamilla Gyógyfürdő: Szécsi Gergő – Tamás László 
(Bokros Tibor 46'), Németh Ádám, Bakos Bence (Kiss László 62'), 
Balogh Krisztián – Vajda Sándor (Kapacina Kevin 46'), Sigér 
Dávid (Kamarás György 46'), Bódis Norbert (Hadházi Dávid 
46') – Vólent Roland (Máté János 46'), Farkas Balázs (Belényesi 
Miklós 46'), Kovács Ádám (Varga Kevin 46'). Vezetőedző: Feczkó 
Tamás
Kiállítva: Castillion (DVSC) 80'
27. perc: Szép indítást követően Könyves lőtt a hosszúba, 1-0.
60. perc: Belényesi adott középre, ahol Máté tartotta meg 
remekül a labdát, majd játszott mélységi passzal vissza a 
feladónak, aki a rövidbe lőtt, 1-1.
85. perc: Németh bedobását Belényesi csúsztatta tovább, amelyet 
Máté fejelt közelről a kapuba, 1-2.

Feczkó Tamás: „Ma szabadnapot kapott Horváth László, Fekete 
Ádám, Rus Adrián, Virág Aladár és Zsiga Ervin is, ami lehető-
séget adott több olyan játékosunknak is a bizonyításra, akik eddig 
kevesebbet játszottak. Az első játékrészben két, majd a máso-
dikban három fiatalunk kapott szerepet, akik újra bizonyították, 
hogy lehet rájuk számítani. Bár, volt egy-két olyan szituáció- a 
kapott gólunknál is-, amikor a kelleténél jobban tisztelték a neves 
ellenfelet. Ezen kívül megjegyezném, hogy nagy örömünkre a 
csapatkapitányunk, Kiss Laci a műtétje után ismét játszhatott, 
valamint Németh Ádám is egy háromhetes kényszerpihenő után 
térhetett vissza a pályára. Nagyon fegyelmezetten, taktikusan 
futballoztak a fiúk, s teljesen eltüntették a két csapat között meg-
lévő osztálykülönbséget. Ismét bizonyították, hogy csapatként 
bárki ellen képesek nyerni. Bár ez csak egy edzőmérkőzés volt, 
ahol az eredménynek nem is tulajdonítunk túl nagy jelentőséget, 
ám a mutatott játékkal elégedett vagyok.”

S aztán folytatódott a pontvadászat:
13. forduló 10.16. 
Balmaz Kamilla Gyógyfürdő- Ceglédi VSE 2-1 (2-0) 
Balmaz Kamilla Gyógyfürdő: Horváth László – Bokros Tibor, 
Tamás László, Bakos Bence, Virág Aladár, Bódis Norbert, Sigér 
Dávid, Vajda Sándor (Zsiga Ervin 63'), Farkas Balázs (Belényesi 
Miklós 87'), Kapacina Kevin, Fekete Ádám (Vólent Roland 46'). 
A 13. percben lényegében az első helyzetünkből gólt szereztünk. 
Egy szöglet után kifejelt labdát Bódis rúgta kapura, amit a kapus 
csak kiütni tudott, az érkező Sigér előbb a kapufát talált el, majd 
kiszorított szögből Fekete Ádámhoz passzolt, aki közelről a 
hálóba lőtt, 1-0.
A 24. percben Farkas Balázs nagyszerű ütemben ugratta ki Sigért, 
aki a kapust is kicselezve gurított a hálóba, 2-0.  

A pihenő után na-
gyon hamar szépí-
tettek a vendégek. 
A 47. percben, egy 
jobbról elvégzett 
szabadrúgásból 
Nánási Balázs fejelt 
az ötösről a 
hálónkba, 2-1.
Feczkó Tamás: „Az 
első félidőben jó 
ritmusban, szemre 
is tetszetősen, na-
gyon jól játszot-
tunk, s kétszer a 
kapuba is betalál-
tunk.
 Tudtuk, hogy az 
ellenfél pontrú-gá-

A Cegléd elleni meccsünk után is volt okunk az örömre folytatás a következő 
oldalon
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sai nagyon veszélyesek, készültünk is rá, a második 
játékrész elején mégis ebből kaptunk gólt. Ezt követően 
többször is megrúghattuk volna a harmadik találatunkat, s 
ezzel lezárhattuk volna a mérkőzést. Sajnos ezt nem tettük 
meg, de a győzelmünk így is megérdemelt. Annak külön 
örülünk, hogy egy súlyos sérüléssel megúsztuk ezt a ki-
lencven percet.”

14. forduló 10.22. 
Balmaz Kamilla Gyógyfürdő- HR-Rent Kozármisleny 
1-0 (0-0)
Balmaz Kamilla Gyógyfürdő: Horváth László – Bokros 
Tibor, Tamás László, Papp Ferenc, Virág Aladár, Bódis 
Norbert, Sigér Dávid, Kapacina Kevin (Kamarás György 
84'), Farkas Balázs, Zsiga Ervin (Vólent Roland 63'), 
Kovács Ádám (Belényesi Miklós 76'). 
A 65. percben Farkas remek passza után Kovács Ádám 
elhúzta a kapus mellett is a labdát, s hálóba gurított, 1-0. 
(ekkor ez már nagyon érett)

Feczkó Tamás: „A mérkőzés elején szinte összefüggő 
vízfelület volt a pályán, ami a végére azért valamelyest 
elszivárgott. A nehéz talaj ellenére csapatunk kiválóan, 
igen jó ritmusban futballozott, ami egy kicsit még engem is 
meglepett. Sok helyzetünk volt, s bosszantó, hogy nem 
tudtuk berúgni a „megnyugtató” második gólunkat. Már az 
első félidőben is jól futballoztunk, de a Kozármisleny igen 
stabilan védekezett, s csak kevés helyzetet tudtunk ekkor 
még teremteni. A szünet után feltoltuk a védekezésünket, 
hogy már az ellenfél kapujához közel tudjunk labdát 
szerezni. Ez be is jött, hiszen a gólunkig az ellenfelünk 
térfelén zajlott a játék. Örülök a győzelem mellett annak is, 
hogy a lelkes szurkolótáborunkat ismét ki tudtuk szolgálni 
egy ilyen nagyszerű összecsapással.”

Magyar Kupa a legjobb 32-be jutásért:

10.26. Balmaz Kamilla Gyógyfürdő- Paksi FC 3-2 (1-0)
Balmaz Kamilla Gyógyfürdő: Szécsi Gergő – Vachtler 
Csaba, Bakos Bence, Kiss László (Rus Adrián 32'), Balogh 
Krisztián, Sigér Dávid, Hadházi Dávid, Vajda Sándor, 
Belényesi Miklós, Zsiga Ervin (Farkas Balázs 75'), Máté 
János (Vólent Roland 68'). 
Vezetőedző: Feczkó Tamás
Az 5. percben Vachtler jobboldali beadása egy vendég-
védőről Belényesi Miklós elé pattant, aki közelről a kapus 
mellett a hálóba lőtt, 1-0.
Az 50. percben Sigért az ötös sarkánál, az alapvonalnál 
buktatták. 11-es! A büntetőt Máté János magabiztosan érté-
kesítette, 2-0.
Az 58. percben Szalai jobboldali beadása a becsúszó Bakos 
Bencéről pattant a hálónkba, 2-1.
A 65. percben az alapvonaltól mintegy 35 méterre végez-
hettek el oldalszabadrúgást a paksiak, s a láthatón begya-
korolt figura végén, Szabó visszafejelt labdáját közelről 
Kovács Gábor stukkolta a kapunkba, 2-2.
A 83. percben Farkas Balázs az ötös sarkáról lőhetett, ám a 
labda szögletre pattant a szöget jól záró Székelyről. A 
sarokrúgás után nagy kavarodás alakult ki a paksi kapu 
előtt, melynek végén Bakos Bence talált a vendégek kapu-
jába, 3-2.

Feczkó Tamás: „Egy igazi kupamérkőzés volt egy nagyon 
jó ellenféllel, amelyen a közönségünk is jól szórakozhatott. 
Csapatunk végig nagyszerűen játszott, és küzdött. Minden 
elismerésem a fiúké. Óriási dolognak tartom, hogy szom-
bat után a negyedik nap is egy ilyen nagyiramú meccset 
tudtunk játszani, ilyen talajviszonyok mellett. Ha a 2-0-ás 
vezetésünknél nincs az a szerencsétlenül megpattanó lö-
vés, biztosan könnyebb dolgunk lett volna. Ám 2-2-nél a 
vendégeinknél volt a lélektani előny, ennek ellenére men-

tünk előre, aminek eredményeként mi szereztük meg a győztes gólt. Egyénileg 
nem szoktam kiemelni senkit, mert a meccset mindig a csapat nyeri meg, vagy 
veszti el, de most kivételt teszek. Bakos Bence Kiss Laci kényszerű cseréje után 
sérülten, „összeszorított fogakkal” játszotta végig a találkozót a csapat érde-
kében- a padon már nem volt több védőnk-, s talán az égiek is úgy akarták, hogy a 
végén ő szerezze meg a győztes gólt.”

15. forduló 10.30. 
Budaörs- Balmaz Kamilla Gyógyfürdő 0-1 (0-0) 
Balmaz Kamilla Gyógyfürdő: Horváth László – Bokros Tibor, Papp Ferenc, 
Tamás László, Virág Aladár – Kapacina Kevin, Sigér Dávid, Bódis Norbert, 
Zsiga Ervin (Belényesi Miklós 46′) – Farkas Balázs (Vólent Roland 74′), Kovács 
Ádám (Vachtler Csaba 83′). 
Vezetőedző: Feczkó Tamás

Csakúgy, mint a hétközi kupamérkőzésen, ezúttal is az utolsó 5 percben 
fordítottuk a magunk javára a mérkőzést, ezzel megőriztük első helyünket a 
tabellán.
87. perc: Baloldali szögletet csúsztattunk meg középen, amelyet a hosszún 
helyezkedő Kapacina húzott fel a felsőbe, 0-1.
Feczkó Tamás: „Örülünk, hogy az év leggyengébb teljesítményét nyújtva is ki 
tudtuk harcolni a győzelmet. A mérkőzés folyamán nagyon kevés helyzetet vol-
tunk képesek teremteni, s nem tudtunk olyan tempóban, olyan szinten futballoz-
ni, mint a korábbi meccseinken. Ezen a napon a küzdenitudásunkkal, és a végén 
egy begyakorolt pontrúgással fordítottuk a magunk javára az eredményt. A fiúk 
az utolsó pillanatig mentek előre, bíztak egymásban, bíztak a győzelemben. A 
második félidőben jobban „rájuk mentünk”, de passzokkal nem tudtunk a 
kapujuk elé kerülni, mert egy budaörsi láb mindig odaért, s megakadályozott 
ebben bennünket. A pontrúgásokból tudtunk igazán veszélyesek lenni. Most is 
nagyon nehéz talajon kellett futballoznunk, de ez az őszi szezon valószínűleg már 
csak ilyen lesz.”

A Merkantil Bank Liga NBII állása:

1. Balmaz Kamilla Gyógyfürdő 15 10 2 3 21–12 32 pont
2. Kisvárda Master Good  15 7 5 3 22–12 26 pont
3. Soroksár SC   15 7 5 3 27–18  26 pont
4. Zalaegerszegi TE   15 7 5 3 25–17 26 pont
5. Puskás Akadémia FC  15 7 5 3 27–24 26 pont
6. Szeged 2011- Grosics Akadémia 15 7 4 4 21–9  25 pont
7. Békéscsaba 1912 Előre 15 7 2 6 19–14 23 pont
8. Nyíregyháza Spartacus FC 15 6 4 5 16–18 22 pont
9. Aqvital FC Csákvár  15 5 7 3 18–19 22 pont
10. Credobus Mosonmagyaróvár  15 6 3 6 21–16 21 pont
11. Dorogi FC   15 6 3 6 17–16 21 pont
12. BFC Siófok   15 6 2 7 17–21 20 pont
13. Swietelsky Soproni VSE 15 5 5 5 18–18 20 pont
14. Vác FC   15 5 4 6 16–16 19 pont
15. HR-Rent Kozármisleny  15 5 4 6 15–16 19 pont
16. Szolnoki MÁV FC  15 5 2 8 18–24 17 pont
17. Ceglédi VSE  15 4 2 9 22–28 14 pont
18. Budaörs   15 4 1 10 7–21  13 pont
19. Cigánd SE   15 3 4 8 10–23 13 pont
20. SZEOL SC   15 3 1 11 7–22 10 pont

A hátralévő hazai mérkőzéseink:
16. forduló 11.06. vasárnap 16 óra: 
Balmaz Kamilla Gyógyfürdő- Soroksár SC

18. forduló 11.27. vasárnap 16 óra: 
Balmaz Kamilla Gyógyfürdő- Puskás Akadémia

Magyar Kupa: 
a legjobb 16 közé jutásért:
11.30.szerda (az óra később kerül meghatározásra) 
Balmaz Kamilla Gyógyfürdő- Zalaegerszegi TE
A pontos időpontok még abban az esetben változhatnak, ha az NBII-es 
találkozókat adó tévécsatorna, a mi valamelyik meccsünket jelöli ki közvetítésre. 
Erre pedig egy listavezető esetében jó az esély.

Gál Sándor
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